号です。 号です。 号です。 号です。 号です。 号です。 号です。 号です。 日本では、 はのでは、 日本では、 日本では 日本では

> 都市快评

与国际接轨的医改承诺背后有中国式期待

卫生部党组书记、副部长张茅 透露,计划到"十二五"末,把个人 承担看病费用的比例减至30%以 下,达到国际水平。据悉,医改启动 一年多来,各级政府已投入5000多 亿元人民币。(详见本报A19版)

这应该是个令人欢欣鼓舞的 "与国际接轨"。长期以来,不成功 的医改将医疗与教育、住房一起挤 兑成了民生的"新三座大山"。之所 以让民众有"山"一般的沉重感,重 要的原因真的在于,大部分费用皆 由老百姓以一己之力承担。有资料 显示,2009年卫生总费用中政府投 入占24.7%,不仅远低于发达国家 水平(平均为75%左右),也低于很 多发展中国家水平 (平均为55%左 右)。由此看来,五年内把个人承担 看病费用的比例减至30%以下,真

承诺的信心,来自于新一轮医 改启动以来所取得的丰硕成果。到 去年底,各级财政投入增长了30%, 统计监测数据表明:截至今年9月, 已有8.32亿农民参加新型农村合 作医疗制度,覆盖率达95.9%以上;

人均筹资标准达154元,住院病人 政策内报销比例已经达到60%。 ——显然,加大医疗投入已成举国 共识。有了钱,说话也就有了底气, 承诺就不再会是无米之炊,医改也 就不能再是纸上谈兵。

不过,透过包括网上舆论在内 的反馈来看,民众的期待带有"中 国特色"的迟疑,大致体现在以下

一是期待医疗资源能够均衡 投入与分配。在我国,"倒金字塔"型 的医疗资源分布格局一直让人忧

白

虑:70%左右的卫生资源在城市,高 新技术、优秀卫生人才又集中在大 城市的大医院, 广大农村只拥有 30%左右的卫生资源。这种状况不 改变,"看病难"依然是个问题,特别 是边远地区的广大农村民众只能 再次享受到"被平均"的进步,看病 费用分担比例降低也将没有意义。

二是期待医疗费用总体不要 上涨过快。2008年全国医院次均门 诊和住院费用分别为1991年的12.5 倍和10.1倍,年均增长率分别为 16.0%和14.5%, 比居民消费品价格

指数增长率高10多个百分点。在通 胀形势下,如果不更加严格控制医 疗费用的上涨势头, 势必抵消医疗 投入增加带来的福利。五年后,即便 个人承担看病费用的比例降得更 低,可能看不起病的人仍然不少。

民众的期待隐含着忧虑,卫生 部门尚需在持续加大投入、公平分 配资源、严厉压缩支出等各方面内 外兼修,才能给大家更多信心,治 好"看病难,看病贵"的顽疾,至于 能不能在某个数字上与国际接轨, 反而不那么重要。 ■赵强

面孔

蔡锦成



传道、授业、解惑,是几千年来定格 在我们心中的教师职业的印象。如果有 一位教师整天背一背包,包里装的不是 书籍和教具,而是钉锤、防毒面罩、眼罩、 护膝等防御、逃生设备,就不能不让人产 生好奇了。

蔡锦成就是这样一位另类教师。他 说,背上这个好似"机器猫"万能口袋的 "救命书包",是备不时之需。他对学生 说:"有歹徒来,别怕。你们钻桌子,老师 身上有东西!"

蔡老师在哪教书?对了,四川大学电 子信息学院——唉,你不说,我还以为是 中国人民公安大学呢。

入天气预报

湘南有阴雨 其他地区天气好转



长沙市: 阴天转多云; 北风2 级;最高气温19℃,最低气 温12℃。

恒大地产集团

24小时客服热线: 400-677-0666

在我省持续了多日的阴雨天气终于 有所收敛, 今天我省除湘南还是阴天有 小雨天气外, 其他地区都将迎来阳光的 笑脸,气温明显回升。2-3日受槽后西北 气流控制,全省天气晴好。

全省天气预报如下:

杜区巴士纳斯 早上7:00 — 助土10:00 機関一: 恒大名都 — 恒大华府 — 东坡 投路二: 恒大名都 → 恒大华府 — 关海广地 投路三: 恒大名都 → 恒大华府 — 洗香服

姚璐阁。 個大名称 → 恒大华府 → 汽车四站 姚昭五: 恒大名称 — 編城長政府广场 免费福度车 9:00—16:30 英西广东 (红龙)CATV 6: 约),但市岭沙军口8、华皮的一体、洪为省高时境、相

体坡物生态市 治律利三层院

衡阳、永州、郴州及株洲、怀化南部 阴天有小雨,其他地区阴天转多云,湘西 部分地区有雾;北风2-3级;最高气温 17-19℃,最低气温11-13℃。

■记者 胡信锋



1930年代国语教材受追捧

近日,一本出版于上世纪30年代的语文 教材——《开明国语课本》受到广泛关注,出 版社重印卖断货,家长学者持续热捧,媒体 引发热议。该书由叶圣陶编写、丰子恺插画, 用通俗的白话文将一些传统理念渗透其中, 娓娓道来、循循善诱,是国学启蒙教材的一 个范本。一些教育界人士认为,跨越了70余 年的老教材还能散发迷人魅力,寄寓了人们 对语文课改的期待。

北京网友:向老先生们致敬!

江苏盐城网友yey:老教材抓根本,新教材修枝叶。

合肥网友asdfghjkl12345:完全否定当今的教材也不对,"古为今用、洋为中用、去伪存真、博采众长" 才是真章。

浏阳·恒大华府即将荣耀开盘 0731-83346666

上海网友:审时度势,因时制宜,现在的教材并没有错。

广州网友:至少它不是洗脑的……

娄底网友Izq556:现在的中小学教材编得乌七八糟,比如物价下降了三百倍之类。

杭州网友:有没有"吃水不忘挖井人"、"王小二"……?

长沙网友:大人都在说好,你们问过孩子的想法吗?

福州网友"春来草自生":教材是人编写的,教材好是因为编写的 人好,有善心有水平。

河北保定网友"国家精神":现在的语文就是怪胎,还掺假。文化 已不再是一块净土,污染正在从孩子开始。

私家车主拨打: 4008-000-000





1、接各任号:重易各件字(2009)即0014号 2、标准键名·重越要量速据音谱大量 3、本广告相关内容、图片是对项目所做的示意表现。00供参考。是转以政府有关部门批准的文件、图则为准。经政府批准的注明模划已在销售现场公示,被押金器。 4、本广告对项目的问题追溯规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字分解、设在提供假关信息。不言称言本公司对此作出了任何来籍。 5、本广告为要的邀请,买卖取为的权利及义务以取为签订的《商品务实实合同》为准。